

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.715 / Jueves 7 de Diciembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

COMBATES CALLEJEROS EN ATENAS ENTRE TROPAS BRITANICAS Y DEL ELAS

Tanques e infantería blindada salieron del centro de la ciudad hacia las zonas donde es mayor la lucha

Los comunistas ingleses anuncian manifestaciones de protesta

Londres.—Eden ha anunciado en la Cámara de los Comunes que la situación en Grecia será objeto de un debate parlamentario el viernes, en vista de la urgencia del tema.—Efe.

HA SIDO CONQUISTADO EL ULTIMO FORTIN DE LA E.A.M.

Londres.—El edificio Yanaros, último fortín de la E. A. M. en Atenas, ha sido conquistado este mediodía, según comunican a la Agencia Reuter.

LAS FUERZAS BRITANICAS EN ACCION CONTRA LAS FUERZAS DEL ELAS

Atenas.—Los tanques y tropas paracaidistas británicos han entrado esta mañana en acción contra las fuerzas del Elas. La lucha fué dirigida desde un camión habilitado como Cuartel general. En la carretera de El Pireo fué muerto un oficial británico y herido de gravedad un soldado. Los tanques y carros blindados británicos han dirigido su fuego contra los nidos de ametralladoras del Elas instalados en las azoteas, desde las que también se arrojaban bombas de mano.

Después de una noche de intranquilidad, en la que los reflectores iluminaron a ratos Atenas para conocer los movimientos de los del Elas, se reanudó la lucha poco antes de las cinco de la mañana, al ser tiroteado en la carretera de El Pireo un pelotón británico. El tiroteo se generalizó, cobrando mayor intensidad en los alrededores del arco de Adriano y del templo de Zeus.

La tarde anterior, los británicos habían expulsado de las escuelas policénicas situadas casi en el centro de Atenas a las fuerzas del Elas que durante todo el día estuvieron luchando con la policía griega, y durante la noche, los tanques y paracaidistas británicos no dejaron de hallarse empeñados en operaciones análogas.

El general Scobie ha hecho público el siguiente comunicado: "Con infracción de todas las órdenes del Gobierno griego y del mando aliado, las tropas del Elas han proseguido su avance hacia el centro de la capital, apoderándose de los cuartelillos de policía e incluso haciendo fuego contra las fuerzas británicas de guardia. Los británicos y las fuerzas regulares helénicas han entrado ahora en acción para apoyar al poder civil".

El Caudillo recibe al agregado militar de la embajada de EE.UU.

Acudió a despedirse de S. E. con motivo de regresar a su país

Madrid.—En el palacio de El Pardo ha sido recibido por S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el coronel agregado militar de la embajada de los Estados Unidos, Frederick Dent Sharp, que fué a despedirse del Caudillo con motivo de regresar a su país.

DIA DE LA MADRE

LA MADRE PERSONIFICA EL HOGAR, LA FAMILIA Y LA PATRIA; RINDELA TU HOMENAJE. LA RAMA MAS FLORIDA, LA MAS BELLA CANCION, EL MAYOR AMOR, PARA LA MADRE QUE TANTO NOS DIO. "HONRA Y VENERA A LA MADRE QUE TE ENSEÑO A AMAR A DIOS".

Los tanques, carros blindados e infantería motorizada británicos y las tropas regulares helénicas de la brigada de montaña, han salido del centro de Atenas en dirección a las tres zonas en que es mayor la lucha; el distrito Sureste de la capital, donde se halla el nuevo estadio, uno de los baluartes del Elas; la parte Suroccidental de la ciudad, camino de El Pi-

reo, en la que los británicos avanzan calle por calle, y la de los jardines de Likavittos, a kilómetro y medio al Norte del corazón de Atenas. Según parece, a tres kilómetros al Noroeste de la capital se hallan concentrados varios millares de hombres del Elas. La brigada de montaña y la policía

(Pasa a octava página)

Al Sudeste de Sarrelautern, las fuerzas de Patton han penetrado en ALEMANIA

PROSIGUE EL VIOLENTO EMPUJE ALIADO EN LOS VOSGOS

París.—Comunicado oficial del gran cuartel general de las fuerzas aliadas expedicionarias:

"No se ha registrado ningún cambio digno de mención a orillas del río Roer en la región Julich-Linnich, en la que las fuerzas aliadas han estado sometidas a un fuego moderado de la artillería enemiga. Continúa la tenaz resistencia enemiga en las afueras de Julich y un contraataque alemán efectuado por la infantería y fuerzas blindadas contra Lucherberg, localidad situada al Este del río Inde, fué desorganizado por nuestra artillería.

Más al Sur nuestras tropas ganaron

terreno frente a una fuerte resistencia alemana y conquistaron Bergstein al Sureste de Hurtgen.

En el valle del Sarre, ha sido rechazado un contraataque alemán al Este del río y al Noroeste de Sarrelautern. Nuestras tropas han cruzado el Sarre en otro punto en esta región. Elementos blindados aliados han liberado Ruhlringen y han llegado a Nundlingen, al Oeste de Saaregamund, en tanto que otras fuerzas ocuparon Wutweiler. Al Noroeste de Saareunión continuamos progresando en las proximidades de Permingen y Denhlinden. Al Noroeste de Haguenau, fuerzas aliadas han entrado en Merzweiler después de vencer la encarnizada resistencia enemiga.

La guarnición alemana de un fuerte situado en Wutzig, al Oeste de Estrasburgo, se rindió después de ser franqueadas las murallas. En los altos Vosgos se han realizado avances de varios kilómetros. La altura de Hohneck y Col de la Schlucht han quedado limpios de enemigos.

SF CALCULAN EN 9.000 HOMBRES LAS BAJAS DIARIAS ALEMANAS

París.—Entre muertos y heridos graves o prisioneros, los alemanes han perdido en las últimas semanas un promedio de 9.000 hombres diarios como consecuencia de la vigorosa ofensiva aliada en el frente occidental, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. El total de las bajas de este género sufridas por el ejército alemán en el curso de esta ofensiva se calcula en 180.000 hombres.

A 5 KILOMETROS DE SARRUEGMINES

París.—Las unidades del general Patton han llegado a menos de 5 kilómetros de Sarreguimines, por el Sudoeste, después de un avance de más de tres kilómetros, al tiempo que otras fuerzas que han partido de Sarreunión, avanzando en dirección al Norte, se han atercado hasta encontrarse a menos de 13 kilómetros de la misma ciudad, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Han sido liberadas, muchas poblaciones en este avance, que se aproxima a la importante ciudad industrial y minera cerca ya de la frontera alemana y en la ruta principal que conduce a Sarrebruck.

En el avance por el Sudoeste de Sarreguimines, los soldados del general Patton, apoyados por unidades motorizadas, penetraron en Alemania por otro punto al Nordeste de Merlbach, continuando el avance hacia Forbach, seis kilómetros y medio al Sur de Sarrebruck.—Efe.

Churchill ha hablado con la mayor claridad

Un comentario del «New York Times» a las declaraciones del Premier inglés

Nueva York.—El «New York Times», publica el siguiente comentario acerca del discurso de Churchill en los Comunes sobre la situación griega: "Churchill ha hablado con la mayor claridad. Su actitud hacia Grecia está más que justificada por las necesidades de seguridad militar, las cuales no permiten que haya luchas civiles detrás de las líneas aliadas. Las palabras del primer ministro están justificadas también por el principio aprobado por todas las naciones unidas, según el cual, los pueblos tendrán derecho a elegir el Gobierno que ha de regir sus destinos. Esta libertad de elección prometida por Churchill está subrayada

todavía más por las declaraciones del Departamento de Estado norteamericano, las cuales ponen de relieve el derecho de todas las naciones liberadas a resolver sus problemas gubernamentales sobre líneas democráticas y sin ingerencias del exterior. Tal influencia no debe emplearse, como indica muy acertadamente el Departamento de Estado, para poner el veto sobre los nombramientos individuales, y menos todavía, para mantener fuerzas armadas en un país liberado con el fin de imponerle la dictadura".—Efe.

SENSACION EN BELGICA

Berlín.—La declaración del Departamento de Estado norteamericano acerca de los problemas interiores de ciertos países europeos, ha causado sensación en los círculos políticos alemanes. Según la Agencia DNB, los comentarios de la Prensa norteamericana a dicha declaración, son considerados como de carácter desconcertante. Los círculos oficiales de la capital alemana se abstienen de hacer comentarios, ante la falta de detalles.

Felicitación y homenaje al CAUDILLO

Un telegrama del Consejo de secretarios técnicos sindicales

Madrid.—Al clausurarse las tareas del Consejo de secretarios técnicos sindicales, ha sido cursado al Caudillo y jefe nacional de F. E. T. y de las JONS, el siguiente telegrama:

"Jefe superior del Cuerpo de secretarios técnicos sindicales a jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo.—Ruego a V. E. haga llegar a S. E. el Caudillo de España y jefe nacional de F. E. T. y de las JONS, los votos más sinceros en el día de su cumpleaños en nombre del Cuerpo de secretarios técnicos sindicales, acuerdo adoptado por el pleno del Consejo que fué clausurado ayer.—Arriba España".

(Pasa a tercera página)

Orgullo y entusiasmo de España

Por Eugenio MONTES

(De la Real Academia Española)

En un editorial dedicado a nuestras cosas decía recientemente el "Daily Express" España es un pueblo orgulloso, aunque sin ilusiones". Destacamos esta frase porque sobre ella es posible el diálogo ya que sobre asertos del editorial en cuestión no podemos dialogar, pues para ello haría falta que el interlocutor revelase un sincero afán de objetividad y conocimiento verdadero, que aún con el mejor deseo por nuestra parte y aún con la más indulgente medida, no hemos encontrados en él.

La tesis que ese editorial sostenía nos parece correcta y adecuada. Su conclusión encuentra nuestro asentimiento por cuanto afirma que los asuntos españoles sólo a nosotros, españoles incumben, y ningún país debe entrometarse en ellos. Pero si la conclusión es adecuada, las premisas dialécticas en que se apoya son absolutamente erróneas, gratuitas e inaceptables. Por lo cual preferimos condenarlas y centrarnos en la frase enunciada, glosándola con serena veracidad.

Hay en esa frase dos miembros:

- 1) España es un pueblo orgulloso.
- 2) España es un pueblo sin ilusiones.

Conviene puntualizar: lo primero es exacto; lo segundo no lo es.

Reconocemos que, en efecto, una cierta dosis de orgullo nos caracteriza a lo largo de la Historia y que en todos los momentos, tanto prósperos como melancólicos, jamás hemos abdicado de un vivo sentimiento del honor, de la dignidad enhiesta y de la propia hombría.

El honor es el tema predilecto de nuestra literatura. Y quizá por ello ha merecido la atención admirativa de los mejores espíritus ingleses. Ya desde el siglo XVIII hasta hoy, pasando por la época entusiasta del Romanticismo. Honor es el sentimiento de los personajes de Lope, de Calderón y de Tirso, tan venerados por Byron, por Shelley y por el cardenal Newman. Tal vez sea ese sentimiento de orgullo lo que emparenta desde lejos al pueblo inglés y al español, profundamente afines en este punto, ya que sean tan diferentes en otros, en verdad menos hondos.

De acuerdo, pues, con esa afirmación, incluso añadiremos que en la dignidad está precisamente el nervio de la vida española; su sustancia más honda, su condición imborrable. Todo puede admitir el español menos que

(Continúa en octava página)

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precios de los artículos de racionamiento de esta capital, cuya distribución comenzará el día 11 de los corrientes finalizando el día 18

RACIONAMIENTO DE ADULTOS

Aceite, 250 gramos por persona al precio de 1,30 pesetas ración contra tira de cupones núm. II de la semana 77.

Azúcar negra, 200 gramos por persona al precio de 0,70 pesetas ración contra tira de cupones número V de la semana 77.

Garbanzos, 250 gramos por persona al precio de 0,80 pesetas ración contra tira de cupones número III de la semana 77.

Puré, 125 gramos por persona al precio de 0,50 pesetas ración, contra la otra media tira de cupones número III de la semana 77.

Patatas, 4 kilos por persona al precio de 3,10 pesetas ración contra tira de cupones número IV de la semana 77.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Aceite, 250 gramos, por persona al precio de 1,30 pesetas ración contra tira de cupones núm. II de la semana 77.

Azúcar, 250 gramos por personas al precio de 0,90 pesetas ración contra tira de cupones núm. V de la semana 77.

Leche condensada, 2 botes por persona al precio de 7,10 pesetas ración contra tira de cupones número IV de la semana 77.

Arroz, 100 gramos por persona al precio de 0,30 pesetas ración contra tira de cupones número III de la semana 77.

Patatas, 4 kilos por persona al precio de 3,10 pesetas ración contra la otra media tira de cupones núm. III de la semana, 77.

Harina, 3 kilos por persona para las cartillas inscritas en este artículo contra tira de cupones núm. 1. de las semanas 76, 77, 78, y 79, al precio de 5,80 pesetas ración.

Notas.—Primera, al entregar el citado racionamiento los industriales detallistas deberán hacerlo también de las Tarjetas Nacionales de Abastecimiento.

Segunda, los mencionados industriales presentarán mañana miércoles día 6 en estas Oficinas, la declaración de la cantidad de patatas necesarias para el abastecimiento de sus clientes.

Circular núm. 1.367

FIJACION DE PRECIO DE VENTA DE VARIOS ARTICULOS PARA LOS ECONOMATOS DE EMPRESAS PARTICULARES

En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Circular núm. 651 de esta Delegación Provin-

cial) los precios máximos de venta para los Economatos, durante el mes de Diciembre de 1944, para los artículos que se insertan son los que a continuación se detallan:

Artículos, aceite, precio en almacén, 5,037 ptas. kilo; algarrobas, 1,225; arroz blanco corriente, 2,622; arroz variedades especiales, 3,974; azúcar molido, 3,35; bacalao, 7,3955; café, 20,20; chocolate, 8,05; garbanzos, 2,735; pasta para sopa (cupo excedente), 3,293; jabón, 3,333; judías blancas, 2,645; judías pintas, 2,313; lentejas, 2,363; puré envasado, paquete de 250 gramos, 3,52; puré envasado, paquete de 500 gramos, 3,52; puré a granel, 2,302.

Se recuerda la obligación por parte de los Economatos de tener expuesta la lista a la vista de sus consumidores, en la que figuran los precios que se señalan.

Los redondeos centésimos que puedan producirse quedan a beneficio de los Economatos.

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Por la presente se hace público para general conocimiento de los interesados, que el Sindicato Nacional de Ganadería, interesa de todos los ganaderos, así como de los delegados sindicales y jefes de Hermandades de la provincia, den a este Sindicato provincial de Ganadería, a la mayor brevedad posible, relación de las cantidades de lana pendientes de venta con su actual precio de cotización por Kg., de conformidad con lo ordenado por el arriba mencionado organismo en su escrito de fecha 30 del próximo pasado Noviembre.

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en el grupo de confitería afecto a este Sindicato Provincial, acudan a una reunión que se celebrará en la sala de actos de la CNS (Plaza Castilla 1), mañana 8, a las cuatro y media de la tarde, rogando la máxima asistencia por tratarse de asuntos de sumo interés relacionados con la asignación de materias primas a estas industrias.

Diario de Burgos
APARTADO 4

Mañana celebrará la S. Femenina del F. de J. el "Día de la Madre"

Mañana, fiesta de la Inmaculada Concepción, el Frente de Juventudes celebrará el "Día de la Madre" en el cual nuestras pequeñas camaradas deben mostrar de un modo especial a su madre el cariño y respeto que se la debe.

A las diez de la mañana habrá una misa de comunión en la iglesia parroquial de San Gil Abad, predicando el asesor religioso de la Sección Femenina del Frente de Juventudes don Julio Diez Diez, en la que el coro provincial del Frente de Juventudes interpretará diversos motetes.

A las doce se celebrará una velada en el Teatro Principal. Un grupo de Flechas de las diversas centurias representará el cuento "La buena Madre" a continuación intervendrá el grupo de bailes regionales y acto seguido el coro interpretará diferentes cantos regionales y se dará fin al acto con una tabla de gimnasia educativa realizada por la Centuria "Isabel I de Castilla". Asistirán al acto todas las flechas con sus familiares, como también representaciones de los Centros de Enseñanza y Trabajo.

La Sección Femenina del Frente de Juventudes rendirá homenaje a las madres de los camaradas caídos, quienes recibirán un ramo de flores de las flechas que más se han destacado por su aplicación y buena conducta.

Todas las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco dedicarán a su madre un recuerdo. Aquellas camaradas, a quienes su falta de medios económicos no se lo permita, recibirán del fondo de la centuria la cantidad necesaria, para adquirir aquello que desearían regalar a su madre.

Recordamos a nuestras camaradas que no deben limitarse a obsequiar a sus madres con un objeto material, pues una cosa moral como el mejoramiento de conducta, unas buenas notas en los estudios, la corrección de un defecto, un acto de obediencia, etc. son de más valor para una madre que cualquier regalo por costoso que sea.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

Por orden de 23 de Noviembre de 1944 (B. O. del 5 de Diciembre) se crea, con carácter provisional, una Escuela de Párvulos, en Castrillo de la Reina (Burgos).

SAN ROQUE-Quinado
Gran reconstituyente

La festividad de la Inmaculada Concepción

Actos que celebrará la V. Unidad Veterinaria del Ejército

Programa de los festejos organizados por la VI Unidad Veterinaria del Ejército en honor de la Patrona del Cuerpo, la Inmaculada Concepción:

Día 7.—A las 13,30, inauguración de los festejos, distribuyéndose premios a los soldados que se hayan distinguido por su comportamiento, pulcritud y celo en el servicio y a los colaboradores del periódico mural "Arlanzón".

A las 16, velada cinematográfica y de variedades, en el Teatro-Cine Avenida.

Día 8.—A las 10,30 se celebrará una misa en la capilla de la Agrupación de Sanidad Militar de esta plaza.

A las 12, se servirá una copa de vino español al personal de suboficiales y C. A. S. E. de esta Unidad.

A las 12,30, comida extraordinaria a la tropa, a la que asistirán todos los jefes y oficiales de esta Unidad, invitándose a soldados e las Armas y Cuerpos residentes en esta plaza y que constará del siguiente menú: Aperitivos. Aceitunas rellenas, sardinas en aceite y vino. Comida. Paella a la valenciana, merluza rebosada, filetes de cerdo con patatas fritas y vino. Postres. Plátanos, mandarinas y pasteles. Café, coñac y cigarros.

A las 15,30, concurso de canciones (flamenco y jota), carreras de saco, lanzamiento de granadas y otros deportes y distracciones de humor.

Día 9.—A las 10, misa rezada por los difuntos del Cuerpo en la iglesia del Hospital del Rey.

A las 16, partido de fútbol en el campo de "El Parral", entre los equipos de la Compañía y Hospital de Gando de esta ciudad, con entrega de trofeos.

Día 10.—A las 16, partido de fútbol en Zatorre entre una selección de Infantería y Veterinaria contra el Grupo de Intendencia.

ANUNCIOS OFICIALES

Colegio oficial de Practicantes de Burgos

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Practicantes de esta provincia que desempeñan titulares, tanto con carácter de propiedad como interinamente, en poblaciones de menos de 2.000 habitantes y que en la actualidad vengán desempeñando la titular de Matróna, la obligación que tienen de solicitar dichas plazas, en instancia dirigida al Ilmo. Sr. Inspector Provincial de Sanidad, aun cuando tuvieren nombramiento con anterioridad. Dichas instancias deberán ser cursadas por conducto del Colegio. Burgos 5-12-44. El Presidente, J. Alonso.

Anuncio de subasta

Se saca a pública subasta el arriendo del molino harnero y la Central Eléctrica de Poza de la Sal, propiedad del "FORVENIR DE POZA S. A.", junto o separado, el día 17 de Diciembre, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el domicilio de la Sociedad, a las doce de la mañana.

Poza de la Sal 17 de Noviembre de 1944.

El gerente,
Felipe Quintano

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 200.000.000 Ptas.
" desembolsado 157.499.750 "
Reservas 122.416.039,56 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, RUA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARGAYO.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

El próximo día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, será considerado inhábil a efectos laborales, con el carácter de recuperable, y su observancia alcanza a todas las actividades tanto industriales como mercantiles que estén obligados a descansar en domingo, con la sola excepción de los establecimientos de venta de pescado al por menor que podrán permanecer abiertos al público en dicho día de ocho a doce de la mañana.

El incurrir en el incumplimiento de cuanto se ordena dará origen a las sanciones previstas en la Ley de 13 de Julio de 1940, relativa al Descanso dominical. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos, 6 de Diciembre de 1944.
El delegado de Trabajo, Laudelino León.

El general Moscardó recibió al presidente de la Audiencia de Burgos

Barcelona.—El capitán general de la Región ha recibido esta mañana, entre otras visitas, la del presidente de la Audiencia provincial de Burgos.

Seminario Pontificio de Comillas-Santander

Resultado del sorteo celebrado en esta Universidad en favor de las misiones de Anking.

Números premiados: 1.367; 4.019; 5.169 5.558 6.452 6.975 7.108 9.448; 10.758; 11.047; 11.155 12.819 13.521; 14.800; 16.613; 17.452 18.756 20.787; 21.548; 21.625 22.312 22.670 23.096; 24.945; 25.956 28.036 29.035 29.287; 29.289 30.481 30.490 30.568 34.382; 35.059; 35.834 35.840 37.484; 40.598; 41.467.

Todos estos números han sido premiados en cada una de las cuatro series en que para mayor facilidad estaban divididas las papeletas.

La bicicleta del sorteo especial para los propagandistas: 1.217

Notas militares

SUELDOS

Se concede de 7.500 pesetas al maestro carpintero don Andrés Iglesias Guerra, de la Academia de Ingenieros.

QUINQUENIOS

Se conceden de 500 pesetas a los sargentos don Alejandro Franco Rodríguez, don Celestino Castellanos Rojo, don Baudilio Abajo Martínez, don Pedro Latore González, don Daniel Martínez Martínez, don Julio Calle Martín, don Amancio Merino Orcajo, don Juan Gómez Casillas y don José Arnal Alonso, de la agrupación de Sanidad Militar de la sexta región; de 2.000, al capitán de Infantería don José González Rodríguez, de subinspección de la sexta región; de 1.500 al teniente don Esteban Fernández Fernández, del regimiento San Marcial, y de 1.000 al teniente don Emiliano Pardo Casado, del noveno tercio.

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta
de toda clase de artículos

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 3 — Tel. 2433

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono 1672



EL SEÑOR

Don Pedro Jesús García de los Ríos

Decano del Ilustre Colegio de Abogados

Secretario Jubilado de la Excmo. Diputación Provincial

falleció el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

El Ilustre Colegio de Abogados de Burgos

Su resignada esposa, doña María Jesús de la Mora Manrique, hijos, doña Victoria, doña Francisca, doña Josefa, don Jesús, doña Rosario, don Lope y don Miguel García de Obeso, doña María Jesús, José-Manuel, Pedro-José y Leonardo García de la Mora; hijos políticos, madre política, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tener presente en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero hoy, jueves 7, a las cuatro, y el segundo el sábado 9, a las once, por cuyos actos de caridad les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calera, 27.

Burgos 7 de Diciembre de 1944.

Hay concedida indulgencias en la forma acostumbrada.

GUION

MAGNANIMIDAD Y JUSTICIA

En sus declaraciones a la "United Press" puso de relieve el Caudillo el espíritu que anima a la política penitenciaria española, espíritu de clemencia sin menoscabo de la justicia, merced al cual ha podido resolverse el grave problema creado por la revolución marxista, causante de una terrible guerra civil. Sólo la magnanimidad del Caudillo y el ánimo cristiano del Movimiento han podido lograr tan excelentes soluciones, que, hoy, puede afirmarse, no hay en las cárceles españolas ningún recluso por delitos no previstos en las leyes penales.

El ministro de Justicia, en elocuentes y recientes declaraciones, con detalle expuso esa labor realizada, demostrativa de cómo Franco, sobre las luchas y separaciones que toda contienda despierta, sobre la oposición que fomentó y sostuvo el odio marxista, tendió su mano que ofrecía pan y justicia a todos. Esa labor que traduce a la práctica la política penitenciaria de nuestra Revolución, merecedora de la máxima divulgación periodística, tiene una transcendencia que fácilmente se deduce del breve resumen de los datos facilitados por el señor Aunós:

En 1938 se hizo posible la redención de penas por el trabajo; en 1939 se abrieron los talleres penitenciarios militarizados, se reformaron los economatos, se atendió al problema de las madres reclusas; en 1940, se pusieron en libertad los reclusos mayores de 60 años y se crearon las escuelas de estudios peniten-

ciarios; en 1941, se ampliaron los beneficios de la libertad condicional, empezando la liberación de grandes masas de reclusos; la ley de 18 de Octubre de 1942, que limitaba los beneficios de libertad a las penas hasta 14 años y 8 meses, es ampliada en 1943 a las de 20 años. De este modo, en el año último se ponen en libertad 55.317 reclusos. Sólo faltaba un paso más que es el que da la ley de 17 de Diciembre del año pasado, por el cual se otorgó el beneficio de libertad condicional a los condenados por delitos que no sean de los llamados de sangre, cuando su condena oscila entre los 20 y los 30 años. Con la aplicación de este humanísimo decreto, el número de libertades otorgadas este año, llega a la suma de 24.069, pudiendo con ello considerarse liquidada la grave cuestión.

Si aparte de los datos apuntados tenemos en cuenta la protección a la familia de los reclusos y a los mismos penados en libertad, así como la supresión del régimen celular y el régimen de aislamiento para sexagenarios, etc., etc., bien podemos concluir afirmando que nuestro régimen penitenciario es el más justo y humano, inspirado en el cristiano principio de recuperar para la sociedad al delincuente. Por tanto, esa política penitenciaria que es un orgullo más de nuestra Revolución, tiene más valor que el de una solución transitoria, es un verdadero sistema, y, como hace constar el ministro de Justicia, será el que informe el nuevo Código Penal español.

Al Sudeste de Sarrelautern, las fuerzas de Patton han penetrado en Alemania

(Viene de primera página)

PROSIGUE VIOLENTO EL EMPUJE ALIADO EN LOS VOSGOS

Berlín.—En el sector de combate alsaciano los norteamericanos, apoyados por tropas francesas, han continuado sus ataques contra las posiciones defensivas alemanas en un amplio frente, anuncia la Oficina de Información Internacional.

Mientras que cerca de Saletat, las columnas fueron destruidas por el fuego de artillería alemán el violento empuje contra la defensa alemana en los altos Vosgos ha proseguido con una intensidad extraordinaria, sin que los norteamericanos hayan conseguido éxitos considerables.

Las fuerzas francesas atacaron fuertemente cerca de Kembs, apoyadas por unidades especiales, a las líneas defensivas alemanas. Consiguieron ganar terreno, pero fueron en seguida detenidas por el fuego concentrado de las armas pesadas alemanas y perdieron numerosos muertos y heridos. Tres oficiales y 87 soldados fueron capturados prisioneros.—Efe.

LA LUCHA POR LOS FLANCOS DE LA REGION DEL SARRE

Berlín.—Los combates por la conquista de los flancos de la región del Sarre han proseguido durante la jornada de ayer con el mismo encarnizamiento que los días anteriores, después que los norteamericanos pusieron en línea nuevos refuerzos, anuncia la Oficina de Información Internacional.

Un grupo de asalto norteamericano, añade, consiguió cruzar el Sarre, pero fué hecho prisionero. Aun cuando el mando norteamericano emplea baterías para crear niebla artificial con cuyo auxilio algunos grupos de sus fuerzas pudieron cruzar el río, sus más importantes ataques se estrellaron ante el fuego del nuevo alemán. Otro grupo importante de fuerzas que consiguió cruzar el río cerca de Lisdord, fué rechazado.—Efe.

INTENTOS DE PENETRACION NORTEAMERICANA EN EL CANAL DEL MARNE AL RIN

Berlín.—En el canal del Marne al Rin el VII ejército norteamericano ha intentado ganar terreno en dirección Este y Sur, pero no pudieron lograr sus intentos, según anuncia la agencia D. N. B., porque las penetraciones locales obtenidas fueron inmediatamente cerradas por los contraataques alemanes.

En el sector de Saletat-Ribeauville la fuerte presión norteamericana ha sido mantenida y al Norte y al Este de Ostheia las tropas alemanas han rechazado los ataques enemigos.—Efe.

ELEVADAS PERDIDAS ALIADAS EN AQUISGRAN

Berlín.—El portavoz militar alemán declaró esta tarde que la disminución de los ataques aliados en el frente de Aquisgrán se debe a las elevadas bajas sufridas por los norteamericanos.

"No se sabe todavía—añadió—si el general Eisenhower se decidirá a reanudar la ofensiva según su táctica habitual". Seguidamente declaró el portavoz que los norteamericanos que operan en las cercanías de Sarrelouis se encuentran todavía en el glacis de las fortificaciones del Oeste alemanas.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente de Aquisgrán, sectores

de Hurtgen y cerca de Vossenack, continúan los duros combates en los bosques. Grupos de choque norteamericanos que habían atravesado el Sarre cerca de Merzig, han sido dispersados. Al Este de Sarrelouis, los defensores de varios fortines libran duros combates con el adversario que ataca intensamente. Al Sur de esta ciudad y al Suroeste de Forbach, las formaciones enemigas avanzaron hacia nuestras fortificaciones del Oeste.

Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas que se encuentran en Alsacia, han fracasado numerosos ataques aliados en este frente.

El gran Londres se encuentra sometido día y noche al fuego de nuestras armas de represalia.—Efe.

LOS ALEMANES HAN ABANDONADO TODA ESPERANZA DE CONTENER LA OFENSIVA DE PATTON

París.—El tercer ejército norteamericano, en su avance por la llanura de Lorena, ha avanzado once kilómetros en las últimas 24 horas y ha llegado a las afueras de Sarreguemines. Al parecer, los alemanes han abandonado toda esperanza de contener la ofensiva de Patton en la región industrial del Sarre y se retiran a las fortificaciones

de retaguardia. Es posible que abandonen Sarrebruck y Sarreguemines.

Más al Sur, el séptimo ejército ha realizado nuevos avances y amenaza formar una bolsa alemana de unos 65 kilómetros cuadrados, al Sur del paso Ingweiler-Teiffenbach.—Efe.

SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA DE CARROS DE COMBATE

París.—Se libra una gran batalla de carros de combate trece kilómetros al Suroeste de la línea Rohrbach-Bitche, Achen-Singling. Los tanques norteamericanos que avanzan al Noroeste del río Sarre, han establecido contacto con formaciones acorazadas alemanas de importancia. La infantería del segundo ejército ha llegado al río Sarre en dos puntos, unos ocho kilómetros al Oeste de Sarrebruck, y el frente a lo largo del río se extiende ahora a unos cincuenta kilómetros.

Periodistas ingleses y norteamericanos visitaron el Instituto Nacional de Previsión

Madrid.—Esta mañana, los periodistas ingleses y norteamericanos visitaron las distintas dependencias del Instituto Nacional de Previsión. Terminada la visita, se trasladaron a la Casa de las Flores, en donde se está instalando la exposición permanente de Previsión que, organizada por el Instituto será inaugurada próximamente.—Gifra.

El asilo en los países neutrales a los responsables de guerra

Manifiestación de Eden
Londres.—En respuesta a una pregunta formulada a la Cámara de los Comunes sobre si todos los países neutrales habían dado a entender a los aliados que no concederán asilo a los responsables de guerra, el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, declaró: "Los Gobiernos de todas las naciones neutrales que han sido sondeados a este respecto han dado ciertas seguridades. Hablando en un sentido amplio, el Gobierno británico le considerará como no insatisfactorio".

LA HERNIA en los ancianos

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de Invención 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 6445). AVISO: Visita en BURGOS, LUNES 11, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, calle MONEDA 15 y 17, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

NOTA.—No se tiene éxito imitando nuestros anuncios, sino ofreciendo lo que los demás no pueden ofrecer.

CARTELEERA



Teatro Principal
Gran cinema
HOY
Sensacional estreno
AVENTURAS DEL BARON MUNCHAUSEN
maravilla en Agfa-color
HANS ALBERS

CORDON

HOY a las 7,45
JUEVES DE MODA - ESTRENO
GREEN GARSON AURENCE OLIVIER
MAS FUERTE QUE EL ORGULLO
DIRECCION ROBERT Z. LEONARD
El galán de REBECA y la revelación de ADIOS, MISTER CHIPS; juntos en una prodigiosa creación.
A las 5,30, BUTACA 2,50
CHAN EN LA OPERA
Boris KARLOFF y Warner OLAND

Calatravas

Hoy, 5'30, 7'45 y 10'45
El más gracioso estreno de la temporada

El ilustre Perea

Exito cómico del popular actor Rafael Somoza
SABADO:
Estreno extraordinario:
MOTIN EN EL ARTIC

COLISEO CASTILLA

Hoy grandioso y sensacional estreno de la magnífica y deliciosa superproducción

Detective genial

Dinamismo — Sugestión — Humor
Sábado: Riguroso estreno de la gigantesca y asombrosa superproducción **HACE UN MILLON DE AÑOS**
Toda la Prehistoria en un impresionante desfile magistral y espectacular

¡ATENCIÓN!

Naranja navel dulce— 1,00 pts. kilo
Castañas extra 1,50 " "
Manzana amarilla 1,50 " "
En los demás géneros gran rebaja. ¿DONDE?

«LA LUCILA»

San Pablo, 18, y Plaza Sur, 42 y 44

TOS
CATARROS
JARABE
CASTAN

Forjado "Castilla"
Componentes por m² de forjado

Elemento	Unidad	Presupuesto	Coste
Materiales de vigueta	1,43	23	53,00
Bombillas (piedras)	5,59	14	77,00
Materiales de hormigón reforzado	0,042	2,000	84,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888- Burgos

CINE AVENIDA
Hoy 5'15, 7'30 y 10'45
8.º estreno excepcional
LA NOCHE DEL 16 DE ENERO
Sábado: 9.º Estreno excepcional
CUMBRES BORRASCOSAS
¡DESLEUMBRA POR SU GRANDIOSIDAD!

La cabalgata de Reyes se organiza con carácter permanente

EL REPARTO DE JUGUETES AFECTARA A TODOS LOS NIÑOS POBRES

EL NUEVO ABAD DE SILOS AGRADECE LA FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde interino, don Florentino Díaz Reig.

Asistieron los capitulares señores Moliner Martínez, López Arroyo y López Monis.

Entre los acuerdos, y después de proceder al sorteo para la amortización de 80 obligaciones, 4%, emisión 1911, se adoptaron los siguientes:

LA CABALGATA DE REYES

Aprobar el dictamen de la sesión de Gobierno sobre organización, con carácter permanente, de una grandiosa cabalgata que la víspera de Reyes entregue juguetes a los niños acogidos en los establecimientos benéficos de Burgos y si fuera posible a todos los niños pobres de la ciudad.

Se ratificó, a tal efecto, la designación de la Junta organizadora, así como de la Comisión ejecutiva, facultando a la Alcaldía para que, de acuerdo con la Comisión de Gobierno, realice las gestiones precisas.

Los gastos de organización y adquisición de vestuario se sufragarán con aportaciones de entidades públicas que se sumen a las de la Jefatura provincial del Movimiento y de la Corporación Municipal.

Simultáneamente se abrirá una suscripción pública para adquisición de regalos y juguetes que se repartirán entre el mayor número posible de niños burgaleses, no sólo de los acogidos a la Beneficencia, sino de todos los de familias pobres a quienes pueda alcanzar.

El dictamen pasó a la Comisión de Hacienda para que fije la aportación municipal con la que se ha de encabezar la suscripción de referencia, a fin de que el reparto de juguetes afecte al mayor número de niños y que la majestuosidad de la Cabalgata esté en relación con el proyecto.

ASUNTOS DE TRAMITE

En los demás dictámenes de las Comisiones, se decidió lo siguiente:

Volver a la Sección de Hacienda, a propuesta del señor Díaz Reig, la instancia de don Julián Díaz Güemes y don Manuel Hernández sobre reclamación de las cuotas impuestas por pavimentación de los accesos al puente de Gasset.

Abonar el importe de un terreno para la construcción de un grupo escolar en la calle de Salas.

Adjudicar a don Serafín Hidalgo las obras a verificar en las escuelas de la calle del General Sanz Pastor.

Autorizar la ejecución de varias obras de reforma en distintas casas.

Aprobar el proyecto de pavimentación de los paseos de Andrés Manjón de la Merced.

Conceder autorización para apertura de varios establecimientos y la propiedad de sepulturas en el Cementerio de San José.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de los siguientes documentos:

EN DONATIVO

Comunicación del administrador del Hospital de San Juan participando que don Fidenciano Grijalvo, de Viacquirán de los Infantes, ha remitido a dicho Centro un donativo de 200 pesetas. Se acordó transmitir las gracias de oficio al donante.

FRECIIMIENTOS DEL NUEVO ABAD DE SILOS

Carta del Rvdmo. Abad mitrado de los P. Isaac María Toribios, agradeciendo al Ayuntamiento la felicitación que le envió con motivo de su nombramiento e invitando a la Corporación a la solemne ceremonia de su inductión, que se verificará en fecha próxima.

El P. Toribios manifiesta asimismo que tan pronto como se haya posesionado de la Abadía acudirá a cumplimentar al Ayuntamiento, deseoso de continuar y aún estrechar, si cabe, las relaciones amistosas que siempre mantuvieron sus ilustres predecesores y especialmente el llorado P. Luciano Ferrero (q. s. g. h.).

La Corporación queda enterada.

PRATITUD

Oficio de decano del Ilustre Colegio de Abogados, transmitiendo el acuerdo de su Junta de Gobierno de ver con máxima satisfacción la propuesta que se le concede a D. Pedro Jesús

García de los Ríos la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort. El escrito expresa asimismo la gratitud de todos los abogados por tal iniciativa, para la que el Colegio ofrece su decidida colaboración.

Carta de gratitud del hijo predilecto de la ciudad y eximio pintor don Marceliano Santa María, agradeciendo el pésame del Ayuntamiento por la muerte de su finada esposa.

La Corporación queda enterada.

EL CL ANIVERSARIO DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

Saluda del Prior de la Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento, de San Cosme y San Damián, invitando a la Corporación a la solemne procesión eucarística y actos conmemorativos del CL aniversario de la fundación de dicha entidad.

Se designará una Comisión para que acuda al mencionado acto religioso.

LA CRUZ DE BENEFICENCIA PARA UNA RELIGIOSA BURGALESA

Asimismo se acordó felicitar a la religiosa burgalesa Sor María de la Paz Izquierdo, administradora depositaria del Asilo de Hijas de Lavanderas, por la reciente concesión de que ha sido objeto del ingreso en la Orden Civil de Beneficencia.

DESPUES DE LA ASAMBLEA DE TURISMO

Se dió cuenta, igualmente, de que la revista "Aragón", editada por el Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Zaragoza, ha dedicado su último número a Burgos, con motivo de la Asamblea nacional de Turismo celebrada en nuestra ciudad y se acuerda felicitar a los autores de los trabajos de dicha revista, así como, de una manera particular, al presidente del Sindicato de Iniciativas de Tortosa, por su magnífico trabajo "Mi plato de Silos", publicado en estas columnas.

Notas finales

ADMIRABLE RASGO DE HONRADEZ

Por último, la Alcaldía dió cuenta de que Tomasa Gesto Espinosa, de 80 años de edad, viuda y pobre de solemnidad, encontró días pasados en la vía pública una crecida cantidad de dinero, que se apresuró a entregar en la Jefatura de la Guardia municipal, donde se encuentra a disposición de su dueño.

Al destacarse este rasgo de honradez, más meritorio aún por tratarse de una persona que acude a los comedores públicos por sus escasas posibilidades económicas, la Alcaldía propuso, y así se acordó, que conste en acta este hecho y se felicite a la in-

EL DOMINGO, SOLEMNE PROCESION eucarística por las calles de Burgos

La Cofradía del Santísimo Sacramento inicia así los cultos religiosos conmemorativos del CL aniversario de su fundación

Dicha Asociación instituye una beca perpetua en el Seminario de Burgos

Conmemorados, con una solemne misa, en sufragio de los fundadores, el CL aniversario de la petición formulada a la jerarquía eclesiástica para la aprobación canónica de la Cofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián, ésta celebrará, a partir del próximo sábado, día 9, las fiestas jubilaes, en la forma que hace algún tiempo anticipamos, en líneas generales.

El programa de actos es como sigue: **Sábado, 9.**—A las siete y media de la tarde, en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros, función artísticoliteraria, como introducción a las solemnidades religiosas, con breves cursos, representación brillante del auto sacramental calderoniano "Los encantos de la culpa" y reproducción,

teresada a quien el Ayuntamiento, por su parte, entregará una cantidad como premio a su ejemplar conducta. Seguidamente se levantó la sesión.

en cuadros vivos, musicalmente ilustrados, de "La última Cena e institución de la Eucaristía", del moderno pintor W. Hole y de "La Adoración del Cordero", soberbio tríptico de los pintores neerlandeses del siglo XV Huberto y Juan Van Eyck.

La entrada será por invitación numerada y rigurosamente personal.

Domingo, 10.—A las nueve de la mañana, misa de comunión general, coincidiendo con la parroquial. La celebrará el muy ilustre señor doctor don José Bravo Gómez, cura párroco que fué de San Cosme y San Damián y Abad de la Cofradía durante treinta años y hoy canónigo de la S.I.C.B.M. Tendrá a su cargo los fervorines el actual párroco y abad de la cofradía doctor don Angel Cigüenza.

A las cuatro y media de la tarde, solemne procesión eucarística con asistencia de todos los cofrades y de las autoridades y representaciones de la ciudad, recorriendo las calles más importantes e históricas de la feligresía.

Al regreso de la procesión, dará comienzo el Triduo solemne de las Cuarenta Horas, con el rezo del Santo Rosario, ejercicio eucarístico y sermón del elocuente orador sagrado, doctor don Aniceto de Castro Albarán, canónigo magistral de Salamanca y catedrático de la Universidad Pontificia de dicha ciudad.

Finalmente, se dará la bendición con el Santísimo, que quedará expuesta para ser velado durante toda la noche por turnos de cofrades.

Lunes, 11.—A las ocho de la mañana, misa rezada.

Continuará la vela del Santísimo por turnos de cofrades durante todo el día.

A las siete y media de la tarde, segunda función solemne del Triduo, en la misma forma del día anterior.

Martes, 12.—A las ocho de la mañana, misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum" del Círculo Católico de Obreros.

Vela continua al Santísimo por turnos de cofrades.

A las siete y media de la tarde, último día del Triduo, que concluirá con la bendición con el Santísimo, por mano del Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Daniel Llorente, vicario capitular de la diócesis, sede vacante, quien, como final de estos actos dará también la bendición papal, especialmente concedida con motivo de esta conmemoración.

—0—

Para perpetuar el CL aniversario de su fundación, la Cofradía, en su última Junta general, acordó instituir en el Seminario de Burgos una beca perpetua para que pueda seguir los estudios del Sacerdocio un joven con vocación, a ser posible hijo de cofrade y que carezca de medios económicos adecuados.

Aparte de las funciones religiosas y profanas, como fruto de caridad eucarística, se distribuirán limosnas y socorros extraordinarios entre los pobres de la feligresía.

En los actos religiosos y en la función artístico-literaria del sábado, 9 de Diciembre, actuará a "Schola Cantorum" del Círculo Católico de Obreros y su orquestina. También intervendrá la Capilla de Música de la S.I.C.B.M.

"Calzados Marca"

Presenta nuevos modelos de temporada

Ultimos días de venta de pares sueltos Más baratos que en fábrica

Espolón, 42
(junto al Café Viena)

GUIA PROFESIONAL

T. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761. Burgos

J. VELASCO
FULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1532

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 1231

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 1
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1858

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTI VENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Telf. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Rayos Ultravioleta — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izquierda

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1687

MEDICO DENTISTA
B. Aragnés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 3, segundo, derecha

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 23.—Teléfono 1273

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 6
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 1247

M. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander n.º 9, 4.º centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor
Sainz de Aja en el Hospital de
San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
SIN OPERACION de la hipertrofia prostática, "prostatitis". — Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquelectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las coelitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1613

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 1591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto
Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER
Onda corta. — Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1433

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

LOS ACONTECIMIENTOS POLÍTICOS ENTRAN EN SU PUNTO CULMINANTE

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

De Pericles a Papandreu

Por HISPANUS

la otra batalla, a la que aludieramos tan reiteradamente en estas columnas, la que preocupa de una manera preferente. El Mundo está pendiente, en efecto, de la política. De la política de la guerra, bien entendido.

He aquí los acontecimientos de Grecia en el primer término de la actualidad. Quinientos años antes de Jesucristo, en Atenas gobernaba Pericles. Habían terminado las guerras médicas y en Atenas imperaba la democracia. Pericles fué hijo de Xantipo, el vencedor de Mycala, y discípulo del sabio Anaxágoras. Su figura era popular. Su talento, su elocuencia y su sencillez de trato le convirtieron en jefe de la democracia helena, sin que por cierto dejara de llamarsele "El Olímpico". Atenas era a la sazón una democracia, gobernada por un Gobierno directo, no representativo, tal como ocurre hoy con los regimenes de este tipo. En la colonia de Pnyx, frente a la Acrópolis, el pueblo se reunía periódicamente. En esa se irigia allí la muchedumbre deliberante que votaba materialmente brazo en alto. Y que marchaba hasta el lugar de la reunión materialmente empujados por la policía. Aquella singular y sana democracia helénica, del tiempo de prudente y sabio Pericles, vivió como hemos dicho, hace cerca de dos mil años.

Hoy en Atenas las cosas pasan de otra manera. Al amparo de la misma etiqueta democrática, se producen sucesos graves. Organizaciones determinadas marchan sobre la capital -- la misma Atenas de Pericles -- en donde el orden es mantenido gracias a las fuerzas británicas. "No vacilaremos en utilizar el ejército para mantener la ley y el orden", ha dicho Churchill en la Cámara y ha añadido luego "hemos penetrado en Atenas para devolver la paz y la tranquilidad al pueblo". Papandreu es incapaz, de por sí, de garantizar nada. La vieja democracia helénica se ha desbordado. Y es que no es ya de lo clásico de lo que se trataba, ni importa nada lo que Pericles dijera. Es que ahora trabaja entre bastidores a este pueblo helénico de tan gloriosa historia y de tan decidido temple en el transcurso de esta guerra, alguien interesado en perturbar el mediodía balcánico, como perturba en Italia, en Bélgica y en Francia.

Es Moscú que no quiere perder la ocasión de trabajar por vía política y revolucionaria a los países de Europa, amigos o afines, mientras que a los otros, a los enemigos les combate con toda la fuerza de sus poderosos armamentos. Más de una vez hablamos al lector amigo de la importancia de esta posición griega, en el Nordeste mediterráneo, y de cómo Inglaterra había reaccionado rápida y energicamente frente al atropello bolchevique de Bulgaria y de Rumanía. Moscú cedió frente a la postura británica que reivindicaba como propia la seguridad del Mediterráneo oriental. Pero ¿cuánto valen las ofertas de Stalin. El Estado ruso aparentemente se ha abstenido aquí de toda acción. Pero cuando el Estado bolchevique no labora, si conviene, lo hace la Internacional y el bolchevismo, vestido de democrata, entra en escena. Nada se pierde con ello, piensa el Kremlin, y se puede, en cambio, ganar tanto...

He aquí cómo la Acrópolis de Pericles, debe ser defendida hoy a tiros por un pueblo aliado de la Grecia moderna. Para evitar que una falsa democracia -- en el fondo la más horrible tiranía -- se instaura en aquellas colinas sagradas para la historia de la humanidad y de sus más clásicas instituciones políticas.

La situación de Budapest resulta difícil. Tras de haber cruzado los brazos bajos del Danubio los soviéticos prosiguen el movimiento envolvente por el Sur. Mientras que por el Norte se inicia asimismo, el desbordamiento de la capital húngara, los alemanes reciben refuerzos y se batan con tenacidad. La batalla es dura, pero la suerte de la ciudad maggyar no se despeja.

En el Oeste, la batalla continúa siempre, sin cambiar de sesgo. Mas no es ciertamente hoy la batalla de las armas, en Occidente o en Oriente, la que ocupa el primer plano, de la atención universal. Es

bas, habiendo atacado también el Cuartel general británico en la capital griega y sus transportes militares. Por los graves acontecimientos que, según todos los síntomas, tienden a empeorar en las próximas 24 horas, han dado lugar a que Eden anunciase hoy que en vista de la urgencia de la situación en Grecia, será discutida el viernes en la Cámara. Con este anuncio, la expectación se ha hecho más tensa, pues no falta quien prevé la posibilidad de que hasta por estos hechos pueda ocurrir una crisis si la pasión llega a predominar al enjuiciarse la situación y las medidas adoptadas por el Gobierno de Londres para atajar el asalto al poder de los comunistas griegos.

Mientras la Prensa inglesa en general apoya con sus editoriales esa ac-

titud de su Gobierno, en Norteamérica el "New York Times", comentando las declaraciones de Churchill, dice: "Churchill habló con una claridad extraordinaria. Su actitud en relación a Grecia tiene su primera y mejor justificación en la necesidad de la seguridad militar, no pudiendo permitirse que surja una guerra civil en la retaguardia de los ejércitos aliados. Y esa actitud de Churchill tiene su justificación final en el principio sustentado por las Naciones Unidas de que los pueblos tendrán el derecho de escoger la forma de Gobierno que prefieran".

No obstante, sólo al fin de la presente semana se espera ver empezarse a decidirse el desenlace de estos sucesos que hoy entran en su punto culminante.

LORENZO GARZA

El ejército alemán se prepara para un invierno muy frío

"Europa central y occidental tendrán que soportar próximamente hasta treinta y cinco grados bajo cero"

Berlín.— El ejército alemán se prepara para un invierno muy frío. La casualidad, esa buena hada que tanto protege a los periodistas, me ha dispensado la oportunidad de enterarme de cómo el Ejército alemán se prepara para resistir el invierno más duro de los seis soportados desde el comienzo de la contienda. Un invierno que, según los meteorólogos, ha de superar en mucho las inclemencias del pasado en el año 1941, que en las estepas rusas conoció y resistió nuestra heroica División Azul. Las observaciones y cálculos de los observatorios de la Selva Negra, confirmando el ciclo de temperaturas del calendario climatológico de los últimos cien años, han venido a echar un jarro de agua fría sobre el optimismo que en nosotros se había engendrado, en vista de lo relativamente benigno del otoño berlinés, al afirmar que Europa central y occidental han de soportar próximamente hasta 35 grados bajo cero.

Según los cálculos del Dr. Merthold, del Feldber, la cúspide más alta de la Selva Negra, el frío empezará a dejarse sentir pasadas las cercanas Navidades y se hará insostenible en finales de Enero hasta los últimos días de Marzo. Parece ser que ello es una de las causas por la que los Ejércitos aliados han lanzado su presente ofensiva, con la que pretenden, acumulando cantidades inmensas de hombres y material, alcanzar un triunfo en las próximas semanas.

El Ejército alemán resiste con tenacidad el empuje y mientras tanto se prepara para hacer frente a un enemigo más implacable, el frío, a quien ya conoce por sus pasadas campañas invernales en Rusia y Finlandia.

Por conocerlo a fondo, es por lo que en el presente año piensa dedicarle una calurosa -- valga la paradoja -- acogida, aprovechándose de las experiencias acumuladas en los inviernos anteriores. En el Harz, universalmente célebre por sus concursos de invierno y campeonatos de ski, se han reunido treinta oficiales de cada División alemana para realizar durante tres se-

manas un concurso de invierno, que les capacitará para servir luego de instructores en sus unidades respectivas, con una uniformidad de criterio y una consciente responsabilidad ante el mando. Las enseñanzas dadas en este cursillo han sido, además, editadas, para ser repartidas entre las tropas, formando una "agenda para la guerra de invierno", de más de 600 páginas, en las que se tratan puntos tan esenciales como las formas de combatir, construcción de posiciones, camuflaje, refugios contra el frío y el uso de nuevas armas, etc.

Las tropas han sido también instruidas para utilizar la nieve en las construcciones provisionales de campaña: madrigueras, trincheras, casamatas... Cada soldado se sabrá de memoria las dimensiones que debe tener el ladrillo de nieve para que no pueda ser atravesado por las balas de la infantería y por las granadas de artillería. Apelando a estos ladrillos de nieve y rociándoles con agua como argamasa para la unión, se lograrán construir bastiones de defensa.

Una de las más graves preocupaciones del Alto Mando ha sido el enmascamiento en la nieve. Tendiendo a facilitarlas, serán blancas no sólo las ropas, sino también todas las armas y utensilios que existen en los frentes, que, al ser pintados con aceites especiales, mezclas de cal y creta, tomarán aquel color. Lo mismo ocurrirá con los caballos y bagajes de los Ejércitos, es decir, llegará un momento -- según esos informes -- que los ejércitos enteros desaparecerán confundidos con la nieve. Para evitar que el campo nevado cambie de estructura y color, por efectos del humo de la pólvora de las armas automáticas o por los derrapes de los vehículos motorizados, las tropas serán provistas de unos "sopletes de nieve", de diferentes tamaños, que utilizados a manera de pulverizadores, volverán el armijo de nieve a su primitivo estado, sin que nada en él denote la existencia de un ejército en operaciones.

A una de las cosas que se ha dedicado especial cuidado por los técnicos encargados de preparar esta guerra de invierno, es al vestuario de las fuerzas combatientes. Cada soldado recibirá un uniforme y una botas de tres números más grandes que su talla exacta, para que puedan colocarse debajo entretelas de abrigo. Estas entretelas, a manera de traje de "Doctor Raswrel", estará fabricado de papel grueso, pues se ha comprobado en la campaña de Rusia que el papel es el mejor aislante del frío y conservador del calor.

Con traje parecido se tapanán todos los animales encargados del material hipomóvil. Los rostros de los soldados y las cabezas de los animales, se cubrirán con sombreros de gasa blanca parafinada, que preservarán del frío sin restarles visibilidad.

Con todo, en esta lucha de los cuerpos contra el frío, lo más sorprendente es lo que se ha dado en llamar "estufas de bolsillo", que, en número de varios millones están siendo reparadas. Esta estufa es una pequeña bolsa, tan ligera y adaptable, que pueda ser llevada en los bolsillos, en los guantes, debajo del gorro y hasta en las medias. Contiene una pequeña cantidad de una substancia química capaz de producir, si se le añaden unas gotas de agua, una temperatura de 55 grados "celsius". Dicha substancia tiene una duración de varios días, al término de los cuales la bolsa puede ser de nuevo cargada.

Las armas serán también acondicionadas para resistir tan baja temperatura. Para que no sufran los temples de su acero serán cubiertas con una capa de pintura denominada "glasil", que preservará y aumentará aquellos hasta los 45 grados bajo cero. Los transportes, tanto de víveres como de armas y municiones y la forma de trasladar las piezas de artillería, los lanzagranadas y antiaéreos, han sido también acondicionados de forma adecuada, adaptándose a las ruedas unos resbaladores de madera, con las puntas dobladas en forma de ski.

Están utilizándose, además, diferentes tipos de trineos de madera muy ligeros y resistentes, dotados de condiciones anfibias que facilitan los vadeos de ríos helados. Estos trineos no sólo se usarán para el transporte de viajeros, municiones y evacuación de heridos, sino que serán utilizados armados de pequeñas ametralladoras como originales y diminutos tanques en acciones ofensivas.

No cabe duda que si los pronósticos de los meteorólogos de la Selva Negra se cumplen, la guerra adquirirá un carácter especial y demostrará al Mundo la situación y cualidades con que el alto mando alemán sigue, en este sexto año de guerra, haciendo frente a cada eventualidad que se presenta, con un dominio absoluto de sus nervios y con una seguridad que desconcierta el más flemático. Y tampoco ha de dudar nadie de que el cronista que esto escribe ha de hacer lo posible por agenciarse, sea como sea, una de esas "estufas de bolsillo", porque, en verdad, el panorama de los comienzos del año próximo, si las profecías se cumplen, es precisamente muy poco halagüeño.

CASTILLO

Por iniciativa del Excmo. Ayuntamiento, una grandiosa cabalgata colmará en todos los niños burgaleses la inefable alegría de ver llegar a los Reyes, que obsesionarán a los pequeñuelos pobres con un juguete.

Tu óbolo, burgalés, hará que esta gran obra sea una espléndida realidad.

LA CALEFACCION IDEAL

CALEFACCION ELECTRICA

Los mejores aparatos de gran rendimiento y poco consumo, véalos en

OPTICA NACIONAL

Espolón, 1

BURGOS

Actualidad burgalesa **BURGOS** VIDA ETERNA

AYER.— El Otoño inicia "su marcha" embosado en espesas nubes, con fuertes y densas nieblas, al estilo londinense, tal como corresponde a la estación cuando se halla en sus postrimerías y ya parece asomar el invierno su rostro de tristeza y de frío. Consecuencias: los puestos de castañas asadas se hallan en su apogeo, el cinematógrafo ejerce "atracción obligada", todos hemos descolgado nuestras prendas de abrigo y las bronquitis inician su reinado.

Al mismo tiempo, contrapunto de alegría infantil, ingenua y sencilla, ha nacido la iniciativa, cuidada amorosamente por nuestro Excmo. Ayuntamiento, de organizar una magna cabalgata para el día de los Reyes. Nada más acertado. Llevar la alegría y el amor que dimana esa fecha, impregnados en unos juguetes, a tanto abandonado de la fortuna y a tanto hogar en que el infortuno se enseñorea.

La cabalgata saldrá este año llevando sus emociones de siempre, pero con más esplendor que nunca. La belleza impresionante de este cortejo puesta en literatura por relevantes escritores, en música y hasta en cine, hay que deparársela a la ampulosa grey infantil. La iniciativa feliz precisa de ayuda para darla forma de una realidad hermosa.

Burgaleses: Coadyuvad a su máximo esplendor. La obra es cuestión de conciencia y misión de todos los ciudadanos.—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 777.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 77.

ENFERMO.— Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de hernia estrangulada, Jesús Renuncio, ed 41 años de edad, vecino del pueblo de Hornillos de Muñó.

Después de atendido en este Centro benéfico, fué trasladado al Hospital provincial.

NUEVA ESCUELA.— Se crea con carácter provisional una escuela de párvulos en Castrillo de la Reina.

SENTENCIA.— En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Angela García Arauzo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándola como autora de un delito de hurto doméstico, a la pena de dos

años cuatro meses y un día de prisión menor, a las accesorias correspondientes pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización la cantidad de cien pesetas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro. A las siete de la mañana, 690,1; a las dos de la tarde, 690,0; a las siete de la tarde, 688,5. Termómetro: Máxima a la sombra, 8,6; mínima a la sombra, 0,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S—6 Km.; a las dos de la tarde, S—6 Km.; a las siete de la tarde, SSW—12 Km. Recorrido, 50 Km. Lluvia, inapreciable.

HABERES PASIVOS.— Se declara con derecho al haber pasivo de 250 pesetas anuales a doña Benita García Amaiz, huérfana de maestro nacional; de 4.800, a doña Victoria Ortiz Rodríguez, maestra jubilada, y de 550,12, a doña Severiana Martín Díaz viuda de peón caminero, cuyas pensiones percibirán por la Tesorería de Hacienda de Burgos.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.— Nacimientos: José Manuel Aramenda Moliner, María del Carmen Carrero Salces, María Monserrat Castilla Mena.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro: Ramón García, Felisa Alonso, Bernardo S. Lara, Concepción Virumbrales, Habilitado Cuerpo General de Policía, José T. Remacha, Pagador Jefatura Obras Públicas, Celestino Artoche, Jefe Sección consumos de lujo, Pedro Ruiz Ortega, Diego Guerrero, Alcalde de Mambriella de Castrejón, Juan Abiaga Usalegui, Roberto Santamaría, Pasivas.

AGUSTIN MORENO

Lozo, Vajilla y Alfarería

Precios ventajosos

Moneda, 19

Fábrica de galletas

Compro — Razón: Ortiz Ciudad Jardín, 57 — Bilbao

BURGOS

hace 30 años.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 5 de Diciembre de 1914

Esta tarde han comenzado en la Catedral las oposiciones a un beneficio con cargo de segundo tenor, siendo probable que hoy mismo terminen.

—Hoy debutará en Parisiana la notable pareja de baile "Les Gavi-Pagan".

—Esta tarde ha llegado a Burgos, después de pasar una temporada en sus posesiones de la Rioja, el señor marqués de San Juan de Puerto Rico, gobernador militar de esta plaza.

BIBLIOGRAFIA

ECCLESIA

SABADO 2 DE DICIEMBRE

Sumario

Comunistas y católicos. Mendigos, no. Pobres, sí. Catolicismo y comunismo, carta del Obispo de Montauban. Panorama religioso del oriente europeo (reportaje gráfico). Actividades de la Acción Católica. Exposición de ornamentos de la Patrona de Madrid (reportaje gráfico). La pintura cristiana, según Interior de Ayala. San Pablo, hombre de acción. Noventa años de la proclamación de la Inmaculada. Criminales de guerra y derecho de asilo. Semana litúrgica. Crónica de la vida católica nacional e internacional. Voz de los prelados. Crítica de espectáculos. Semana literaria, etc. etc.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º — Especializada en la preparación para Bancos y oficinas. Pasan con mucho del millar sus antiguos alumnos colocados, gran número de ellos directamente por gestión o mediación de la Academia, debido al crédito y garantía que nuestro método y profesorado merecen a las Empresas. Si quiere Vd. colocarse pronto y bien, acuda a esta Academia.

SANTOS DE HOY

Vigilia de la Inmaculada Concepción. Ss. Ambrosio ob. y dr., Urbano ob., Martín ab., Policarpo y Teodoro mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Ambrosio, segunda oración de la Dominica, tercera y evangelio último de la Vigilia de la Inmaculada.

SANTOS DE MAÑANA

La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y San Eutiquiano p. y mr.

Misa, con rito doble de primera clase y color azul de la Inmaculada, segunda oración de la Dominica I de Adviento. Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

CULTOS:

FIESTA DE LA INMACULADA

CATEDRAL (Capilla de Santa Ana). — Por la tarde a las seis, novena con plática.

SAN LESMES. — A las ocho y media, misa de comunión y novena.

Por la tarde, a las siete, predicando el reverendo padre Gallo, de los S. S. Corazonos, de Miranda.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, predicando don Domiciano Pérez Lerones, profesor del Seminario.

SAN PEDRO Y SAN FELICES. — Por la tarde, a las siete y media, con exposición, predicando don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo.

SAN GIL. — Por la tarde, a las siete.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. — Por la tarde, a las siete.

CARMEN. — Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, con exposición, predicando el R. P. Anastasio de la S. Familia, C. D.

Acto seguido, se renovarán las promesas del Bautismo, e ingresarán en la Archicofradía las nuevas aspirantes.

MERCED. — A las nueve, misa de comunión general, predicando el reverendo padre Aguirreola.

Por la tarde, a las siete, imposición de medallas y admisión de congregantes.

A las siete y media, función eucarística, predicando el mismo orador de la mañana.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA. — Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde a las cinco, predicando el reverendo padre César Ruiz, del S. de Misiones Extranjeras y recepción de las nuevas Hijas de María.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE. — Por la mañana a las ocho, misa de comunión.

A las diez y media, misa solemne, predicando el reverendo padre Luciano Martínez, de la C. de la Misión.

Por la tarde, a las seis.

CONCEPCIONISTAS DE SAN LUIS. — Último día de las 40 Horas. A las nueve, misa solemne y exposición.

Por la tarde, a las seis, función eucarística, predicando don Angel Cigüenza, párroco de San Cosme y San Damián.

RELIGIOSAS HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico). — Por la mañana a las siete, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, predicando el reverendo padre Fidel Martínez, de los PP. del Corazón de María.

ESTABLECIMIENTOS PROVINCIALES DE BENEFICENCIA. — Día 3. A las ocho de la mañana, misa de comunión general con plática eucarística por el doctor don Juan Martínez, capellán de estos Establecimientos.

A las diez y media, misa solemne cantándose la de Perossi a tres voces por el coro de niñas del Establecimiento y al final cántico del Magníficat.

A las cinco de la tarde, fiesta eucarística y sermón por el muy ilustre señor doctor don Pedro Riaño, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo, que dará el excelentísimo señor Obispo Vicario capitular doctor don Daniel Llorente.

Orojo superior
Cofino y aguardientes de todas clases
Vermouth francés y moscatel
ANTONIO PARDO REBULLA
Alf. Cudiga, 26 - San Juan, 44 - BURGOS

EN VILLALONQUEJAR

El día 8 del actual, se celebrarán animados bailes, amenizados por una gran orquesta.

MUEBLES DE OFICINA
TALLERES
Ronda, 4
GENERALISIMO, 13 a 17

TAPIZADOS
LARA
TELEFONO 1322

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

gislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

VENDO dos casas, vi- URALITA tubos, Uralita VENDO vacas y novillas

vienda con locales am- depósitos. Uralita cartón, holandesas. Razón: Ge-

plios; nueva construc- curo para techar. Bur- rardo Escolar, en To-

ción, llave en mano. In- gos. San Pablo. rresandino.

4 PISO nueva construc- DOS CARROS mano o

ción, libre, se vende para una caballería ven-

MAVERDADERA ocasión Ortega: Sanz Pastor, 4, do. Rey Don Pedro. Car-

do, de segundo, izquierda. donería.

FRUTALES de todas cla SE VENDE un par de

ses se venden con buen bueyes, para verlos y

vigor, criados y adapta- tratar en Palazuelos de

do a esta provincia, pa- Muñó, con Prudencio

ra informes y catálogos, Muñoz.

Francisco Gallo (Cova- SE VENDEN vacas de ra

rribias), despacho en za recién paridas. José

Burgos, Martínez del Francés; estación Villa-

lala, 1.º de izquierda. Informes, Cid sillas.

PARADISTAS; se vende

laboratorio clínico, Apari- años, magnífico. Grego-

rión y Ruiz, 12, segundo, rio Barrios. Lechería

VENDO abrigo señorita Camino de Cortes. Ca-

ballero. Informes, Cid sillas.

SE VENDEN 50 cabezas

lanares, para vida. Ra- lación Empresa Moreno

luz, para vida. Razón: Concep- ción 11, segundo, dere-

cho, o Alhóndiga, 1.

SE CEDEN dos habitaci- ones, dos camas. Fer-

nán González, 51. Fru- tería.

CASA particular tema- ria dos caballeros hono-

rables, dormir o Pen- sión completa, hay ba-

ño y teléfono. Razón, por no poder atender.

en esta Administración. Informes: en la misma.

CEDO habitación amue- blada derecho cocina

matrimonio sólo. Santa Clara, 14, segundo.

LOCAL interior planta

baja, sitio céntrico, so- tra s.pasa. Informará:

"Avance".

Muebles

VENDO gramola, banco

jardín, varios muebles.

Santocildes, 4, 1.º de- recha.

Pérdidas

PERDIDA maletín co- che línea Burgos - Pa-

lencia. Gratificaré devo- lución Empresa Moreno

Palencia.

EXTRAVIO buey, casta- ño, con dos tijerretazos

en paletilla izquierda. Es- día 19 Noviembre. En- tregar Sebastián Sedanc

Villanueva Río Ubierna

PERDIDA bufanda en

Ayotida Sanjurjo. De- volución, San Lorenzo, 7

tercero.

Traspasos

TRASPASO local centrí- co, barato, propio para

qualquier negocio. Infor- mes: esta Administra- ción.

Huéspedes

HABITACIONES sólo dor

me: esta Administra- ción.

Ganados y aperor

MAQUINARIA agrícola

Arados viferos y gira- torios "Triplex", culti- vadores patata y remo-

lacha, pulverizadores

BIGICLETA totalmente

carrera, vendo. Diego

"Bacohus", piezas de re- mero, Casa Grigelmo,

Lainez, 2, 3.º núm. 8.

este Administración.

LIQUIDACION y pago

Subsidios. Seguro En- fermedad. Agencia "Ges- tión". Cid, 26, primero.

TELÉFONO 2500.

MÓDISTA ofrécese a do

mición. Mesón de los In- fantes, núm. 5, primero.

QUEMADURAS, grietas

de pechos, sabañones ul- cerados, forúnculos abier- tos y en toda herida.

"Cica Séptico Líquido".

Cura heridas de ganado.

QUEDAN anuladas tres

participaciones de cinco

pesetas cada una del

sorteo 22 de Diciembre

de 1914, por extravío

cuyo número es el

32.023 señas de talón

son el cinco, seis y sie- te. Depositario: Domín- go Elvira.

Imp. del DIABLO.

Arrendo

ARRIENDO tienda y lo- cal esquina, con piso

Vadillos, 31, 2.º izq.

SE ARRIENDA local,

propio para comercio

o industria, en Avella- nos 5. Informes, en la

misma.

Automóviles

ATENCIÓN! Vendo ca- miones modernos Ford

Chevrolet, Stewart de

gasolina y Magirus, Hens- chel y Mercedes Benz de

gas-oil 4-7 toneladas

Alvarez Hnos. Ramón

M.º Lili, 3. Teléfonos

Oficinas, 13923 y 17814

Domitello 10232. Sor

Sebastián.

VENDO coche alquiler,

todo en regla. Puebla, 33

"BELFORD" bien calza- do, gasógeno, todo en re- gla, se vende. Garage

España.

Colocaciones

El artículo sexto del

decreto de 14 de Mayo

de 1938, determina que

las empresas y patro- nos están obligados a

solicitar de la Oficina

de Colocación el per- sonal que necesitan.

Los patronos que figu- ran en esta sección

antes de insertar el

anuncio, acudieron a

dicha oficina, donde no

existen inscritos dispo- nibles del oficio y que

los obreros anuncian- tes se han inscrito pre- viamente en la citada

Oficina de Colocación

conforme previene el

Decreto de 24 de Octu- bre de 1938, el que lo dispuesto en la

Le-

asimismo determina

que el incumplimiento

de tales obligaciones;

se corrija con multas

de 50 a 500 pesetas.

MUCHACHA servicio sa- biendo obligación, bus- nos informes, desean

Sanz Pastor, 8, segundo

derecha.

COCINERA necesito.

San Gil, 7. Bar.

SIRVIENTA se necesita

35 años en adelante,

proporciones, a 9 ki- lómetros carretera

de T. Santacruz. Fer- nán González, 4.

MUCHACHA para todo

buenos informes, se ne- cesitan. Vitoria, 33, 2.º

cesitan. Vitoria, 33, 2.º

SEÑORA para servir en

un pueblo se precisa. In- formará Gregoria Ba-

rral, 4.

VENDO 8 metros cubi- cos variados. Santoci- ldes

Francisco Gallo (C

Cajón de Sastre

Vamos a espigar en el amplio campo que ofrecen a nuestro espíritu crítico y satírico, si nos lo permiten. Gracias a las crónicas que sobre el partido Valladolid - Gimnástica, han brotado de las equánimas y doctas plumas de unos cuantos comentaristas de allá.

— El Valladolid pudo haberse traído de Zatorre los dos puntos.

— La Burgalesa venció merecidamente porque, en el campo, ayer fue superior al Valladolid a la hora de tirar a gol, porque puso más alma en la lucha y, sobre todo, porque sus delanteros buscaron la portería con más decisión que los vallisoletanos. (Palabras de PITER, en el semanario "Castilla")

— Es la Burgalesa un conjunto acoplado, entusiasta y rápido que cuenta con excelentes individualidades. (PITER)

— La Burgalesa es un equipo clásico de Tercera División, siendo su característica la destrucción de juego. (ALVARITO, en "Castilla")

— Pero, ah señores, el mismo ALVARITO que afirmó que el equipo burgalés tiene como característica la destrucción de juego asegura:

— Por el Real Valladolid fueron los mejores el trío defensivo, evitando tanto el portero como los defensas una inevitable goleada.

— Y también dice PITER: "Hemos de reconocer que con más desenvoltura en Zubi y decisión en el rápido Urreiztieta, el Valladolid hubiera regresado de Burgos con mayor tanteo."

— LUIS ANGEL, de "Libertad" afirmaba el martes:

— Ni una sola vez se tiró con decisión a la puerta de Garcés, y solamente escasas pelotas sin fuerza y muertas llegaron a sus manos.

— Por qué publica entonces "Diario Regional" una fotografía de Garcés llevado en hombros por el campo, asegurando que era paseado "después de su lucida actuación?"

— ¡Vamos a callarnos!

— Curiosidades de la crónica publicada por el citado "Diario Regional":

— La Rosa, incapaz de sujetar a Urre que se filtraba por todas partes.

— Urre casi nunca pudo rebasar el valladar vallisoletano.

— Más curiosidades: "La Gimnástica ofreció pelea en los dos tiempos."

— En la primera—suponemos que será la primera parte—la Gimnástica hubiera firmado un empate con el pulso de un condenado a muerte.

— Más, más: "Desde su presentación en Valladolid—se refiere al equipo burgalés—ha mejorado mucho."

— Si el señor Calabia tuviese buena memoria quizá recordaría que el once que jugó en Zorrilla fué el siguiente:

— Garcés; Lecuona, Tino; Albizua, Chechu, Murillo; Carro, Azcue, Zubi, Jugo y Campos.

— ¿Ha mejorado? — Como para todos hay, transcribamos un enojado parrafito de CEESE en "El Norte de Castilla":

— "El Valladolid perdió merecidamente, que no es lo mismo que mereciera ganar la Burgalesa."

— Que nos lo explique Aristóteles.

— Vamos a ver lo que opinan sobre el público:

— "Su público es como los demás. Las circunstancias—sobre todo "las circunstancias"! Y esta acotación es nuestra, que onste—y la importancia el encuentro, caldearon la lucha y tomó parte como pudo, sin que se produjeran estridencias exageradas frente a los millares—; qué eufemismo! Esto también es nuestro—de aficionados que se trasladaron de Valladolid."

— (CALABIA) "El ambiente no era para mediatizar a los jugadores—a los de Vallado-

— lid—decidiendo el partido a favor de los locales."

— (PITER)

— Con un candor delicioso dice CALABIA:

— "El sábado por la noche hervía el domicilio de la Gimnástica. Las discusiones eran abundantes. Dentro de la apasionante atmósfera de la III División, cabe decir que, en cierto modo, estaban justificadas."

— ¿Solo dentro de la III División? Bueno es saberlo.

— También asegura el "dinámico" redactor que "los vallecinos de "Diario Regional durante toda la semana no habían perseguido otro objetivo que el de fomentar la inflación, no sólo con el ánimo de llenar Zatorre—gracias, bondadoso—y crear una "psicosis" difícil", sino también con el de injertar una moral que no encuentran por ninguna parte los jugadores del Valladolid."

— ¡Ah!

— Los "enviados especiales" no se recatan en manifestar que Garcés fué aclamado con entusiasmo y hasta sacado en hombros del terreno.

— Sin embargo, apenas intervino durante todo el encuentro. Debieran callarse ¿verdad? —

— Fijense lo que leímos el otro día en la Prensa de Palencia:

— "Y, a ver cuando vamos a dejar de llamar al juego "corajudo" con ese epíteto de "juego de Tercera División", como despreciativamente le califican desde Valladolid, olvidando que el fútbol no es juego de damiselas y que lo esencial es, de manera legal, marcar muchos goles y asegurar la victoria. Confiesen su baja forma—que por algo están en Tercera, habiendo llegado a jugar incluso la promoción para la Primera—porque es infantil decir que si pierden es porque "no pueden con este juego de Tercera División"..."

— ¿Qué tiene de diferencia del de Segunda? ¿Se nos quiere aclarar? Para demostrar el absurdo de ese tono despectivo que utilizan ahora algunos cronistas, recordemos que la temporada pasada el Salamanca—recién descendido a Tercera entonces—, también estuvo toda la temporada diciéndonos que la Tercera "no se había hecho para ellos", porque "no se jugaba al fútbol", ¿que no se jugaba? El que no jugaba era el Salamanca... Y vean ahora, en esta temporada, al tener mucho mejor equipo que la anterior, la U. D. Salamansa triunfa y vence por allí por donde pasa. Y juega... ¡vaya si juega! en Tercera División..."

— ¡Has estado "sembrado", amigo Perico D. Portes!

— Mientras los aficionados rivalizan en mostrar su simpatía hacia el nunca bien ponderado guardameta gimnástico, Eugenio Garcés, engrosando las listas de "homenajeantes", el Béjar nos espera.

— Si la Gimnástica juega con el nervio del domingo, no, perderá ningún encuentro.

— Nos han dicho que Aguiriano se llevó el par de zapatos de lujo, ofrecidos por un entusiasta al mejor jugador del partido del domingo.

— Bien se lo ganó el incansable muchacho.

— Mañana, un bonito partido en Zatorre.

— Y dos días después ¡a Béjar!

— Y, ahora, adiós.

— R.

Nota oficial de la Gimnástica Deportiva Burgalesa

AUTOBUS A BEJAR

La Junta Directiva ha examinado la conveniencia de realizar en autobús el desplazamiento y a estos efectos se ha puesto en contacto con la Empresa Continental Auto, y en el caso de cubrirse 21 plazas de aficionados, se llevaría la expedición en autocar.

Los detalles del viaje son los siguientes: Salida de Burgos, el sábado a las tres horas de la tarde; parada en Salamanca, y llegada a Béjar a las 10 horas de la noche.

Regreso, Salida de Béjar, a las 7 horas de la tarde. Cena en Salamanca y llegada a Burgos a las 1,30 horas de la madrugada.

El precio del billete del autobús es de 90 pesetas ida y vuelta.

Las inscripciones se admiten solamente jueves y viernes hasta las nueve horas de la noche, en el domicilio social del Club. Si a dicha hora estuviesen cubiertas las 21 plazas necesarias, se realiza la excursión en esta forma.

El partido de mañana

Con objeto de no interrumpir los partidos en Zatorre, se ha organizado el interesante encuentro anunciado entre una potente selección militar y un equipo de la Gimnástica, en el que se alinean algunos titulares, reservas y nuevos elementos, que se someterán a prueba.

Los goleadores del Sexto Grupo

Clasificación actual de los goleadores del Sexto Grupo de la Tercera División, después de los diecisiete tantos marcados en la anterior jornada:

- Con dieciséis goles, Dámaso (Salamanca).
- Con trece, Cabido (Palencia).
- Con doce, Ortega (Béjar).
- Con nueve, Avelino (Béjar).
- Con ocho, Ibañez, Muñoz (Salamanca).
- Con siete, Urre y Mijarés (Valladolid).
- Con seis, Lecuona, Luengo (Salamanca), Gómez I y Moleón (Zamora).
- Con cinco, Azcue; Alonso (Ferrovial); Vega (Imperio); Dobaños, (Segoviana).
- Con cuatro, Carmelo; Quique (Salamanca); Tano (Zamora); Martialay (Ferrovial) y Lolo (Imperio).
- Con tres, Chechu; Victorero y Marqués (Palencia); Guillermo, Arrieta y Torquemada (Valladolid); Nano (Salamanca) y Navarro (Béjar).
- Con dos, Zubizarreta, Carro y Campos; Moncho, Argüelles y Ballesteros (Palencia); García II y Rubio (Salamanca); Juan Francisco, Polo y Blanco (Avila); Samero (Ferrovial); Cobo (Imperio); Cerezo, García, Del Pozo y Ochoa (Valladolid); Ramón Zamora y Cuesta (Béjar).
- Con un gol cada uno: Lirio y Vellisco (Palencia); Campos (Ferrovial); Belmar y Próspero (Avila); Sixto y Sánchez (Béjar); García (Imperio); López, Hernán, Crespo y Pedrito (Segoviana); Herminio, Quetglas, Carolo Paladini (Valladolid) y Paris (Zamora).

Han marcado en su propia meta un gol cada uno: Tino; Peña (Ferrovial); Blanco (Imperio); Tapia (Valladolid); Baena (Avila) y Valderrama (Béjar).

QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de S. Juan y Casa Refugio

RECTIFICACION.

Por error sufrido en el escrutinio celebrado en el día de ayer, el resultado definitivo es el siguiente:

Primer premio.—Boleto núm. 1.413 puntos, 166.—Pesetas, 811,80. Expandido en Bar Mata.

Segundo premio.—Boleto núm. 161 puntos, 160.—Pesetas, 405,90. Expandido en Bar Madrid-Irún.

Tercer premio.—Boleto número 2.289, puntos, 158.—Pesetas, 135,30. Expandido en Bar Miraflores.

Los poseedores de los boletos números 161, 2.289 y 1.318, pueden pasarse por la Administración del Hospital de San Juan, hasta las seis de la tarde del Jueves, con el fin de examinar las quinielas premiadas.

Campeonato provincial de fútbol para equipos de grupos de Empresa

El equipo de Briviesca eliminado

El equipo de Briviesca, "Grupo Hostelería", que mañana había de enfrentarse en el campo Laserna con el "Delegación provincial de Sindicatos", en partido correspondiente al campeonato provincial de fútbol para equipos de grupo de Empresa, anunció ayer su retirada de la competición debido a la falta de jugadores.

Por tal motivo, el "D. P. Sindicatos" pasa a las próximas eliminatorias.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
A. antda de José Antonio, 12 - BILBAO
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATINEZ
Lain-Calvo, 24, 2.

AUTOMOVILISTAS
Aranda de Duero tiene y una sub-concesión Ford
FORD MOTOR IBERICA, importante fábrica de automóviles, de reconocida fama mundial, atenta siempre a mejorar su servicio FORD, ha dispuesto sea instalada en esta importante plaza una SUB-CONCESION, para la venta de repuestos y accesorios.
Su instalación ha sido llevada a cabo por Ignacio Palacios, S. A., como SUB-CONCESIONARIOS OFICIALES FORD, y por D. José Cuesta, EXCLUSIVISTA DE VENTAS FORD en esta zona, y como tales, nos ofrecemos a Vd., teniendo el gusto de anunciarle que ha quedado abierto al público este establecimiento, en los locales del Sr. Cuesta, sitos en la Avenida de José Antonio, 2, o sea, en paso obligado de Burgos a Madrid.
Confiamos merecer su atención, a la que corresponderemos poniendo todo lo que esté de nuestra parte para complacerle.

APARATOS DE RADIO
de importación con lámparas serie acero en
RADIOLANDIA
CID, 16 BURGOS

QUE BIEN OIGO dirá usted cuando compruebe que con el "Klerson" puede conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 159.386). AVISO: Visita en BURGOS, lunes 11, de 10 a 2. CONSULTORIO Dr. DON ALFONSO DE LA FUENTE, calle MONEDA, 15 y 17, según sus prescripciones.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - BARCELONA
NOTA.—Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

SIEMENS RADIO VAQUERO
CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA
Su receptor averiado quedará perfecto en nuestro servicio técnico de reparaciones

CAMARAS FRIGORIFICAS
PARA TODOS LOS USOS Y CAPACIDADES
Instalación FABRICAS DE HIELO
Solicite presupuestos gratis a
SUMINISTROS INDUSTRIALES "SEIJO"
Cebadería, 2. — Valladolid

Diario de Burgos

El Fuhrer recibió en su Cuartel general al jefe de la nación húngara Franc Szalasi

En la entrevista fueron examinadas todas las cuestiones de la colaboración política, militar y económica entre ambas naciones

A LAS CONVERSACIONES ASISTIERON NUMEROSAS PERSONALIDADES

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Fuhrer ha recibido el día cuatro del corriente mes al jefe de la nación húngara, Franc Szalasi, que se encontraba visitando Alemania.

El Fuhrer celebró una larga entrevista con Szalasi en la que fueron examinadas todas las cuestiones de la colaboración política, militar y económica de Alemania con el movimiento húngaro revolucionario tras el cual se encuentra unida la nación húngara.

Ha presidido esta conversación la firme decisión de los pueblos alemán y húngaro de continuar por todos los medios la lucha defensiva y de organizar todas las condiciones esenciales para ella. En la entrevista ha dominado el espíritu de la tradicional fraternidad de armas y de la amistad de los dos pueblos.

Se hallaron presentes en la conversación, por parte alemana, el ministro del Reich de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, el mariscal Keitel y el general Guderian y por parte húngara el ministro de Negocios Extranjeros, baron Kemeny y el ministro del Ejército, general Beregrfy.

En la tarde del 4 de Diciembre, el jefe de la nación húngara, el ministro del Ejército y los demás miembros de su séquito fueron huéspedes del ministro del Reich, von Ribbentrop, encontrándose presentes también el teniente general, Henney, el embajador Bogossy, así como los condes Hadas, Makkayhelesy y Meszaris.—Efe.

EL EJERCITO ALEMÁN DEFENDIÓ HUNGRIA COMO SI SE TRATASE DE LA PROPIA ALEMANIA :— :— :—

Berlín.—Con motivo de la recepción dada por el Fuhrer y von Ribbentrop al jefe del Estado húngaro Szalasi, puso de relieve de nuevo, la comunidad de destino germano-húngara. Como el comunicado oficial destaca,

Orgullo y entusiasmo de España

(Viene de primera página)

nadie intente humillarlo. Si algo roza ofensiva, vejatoriamente su arisca independencia, entonces el español aparece como lo que es, como nada menos que todo un hombre, para decirlo con palabras de Unamuno.

De ahí nuestra identificación con Franco, que encarna esa dignidad nacional, deferente con los derechos ajenos, intransigente en la exigencia de reconocimiento de la honra propia. Pero si ese aserto es verdadero, el segundo, en cambio, es totalmente erróneo. España, pueblo desilusionado? No la conoce quien habla así. Entendámonos. Nosotros no vemos con optimismo panglosiano el futuro universal, ni sobre todo el de Europa. Tendríamos que ser insensibles al dolor ajeno o ciegos ante las evidencias de la Historia para creernos en el mejor de los mundos posibles, cuando docenas de millones de hombres padecen hambre, miseria y flagelos en casi todos los países, cuando el rencor anida en infinitos pechos, cuando el desencanto se cierne sobre otros, cuando la miseria acecha continentes enteros, cuando la revolución pulula por diversas naciones, cuando el bolchevismo amenaza por doquier y todo advierte esa crisis de la civilización presagiada por los más ilustres pensadores de la época. En el momento en que las más claras mentes prevén un mañana semejante a las desventuras que sufrió el mundo cuando la invasión de los bárbaros en la romanidad, en el siglo V, o como los terrores del año 1.000, cuando los griegos se caen de hambre en las calles de Atenas y media Europa se quedó sin hogares y se engulle torva el Asia moscovita, no somos capaces de sentirnos tan egoístas que, gozando nuestro pacífico bienestar, veamos rosa lo que es negro. Pero si somos pesimistas y, si se quiere, desilusionados respecto a la suerte de otros muchos pueblos, somos optimistas y nos sentimos henchidos de esperanza respecto a nuestro propio porvenir. Pues España es un pueblo en ascenso, en todos los órdenes. Ascenso económico, mejorando cada año el anterior, sacándose cada vez más rendimientos a la tierra, acrecentando su industria, con un comercio internacional favorable y una balanza de pagos beneficiosa y con superávit. Ascenso social, pues esa prosperidad se difunde con presteza por todas las clases; nuestro Estado les ha dado facilidades sanitarias, de seguros, de viviendas, etc., habiendo realizado ya lo que Inglaterra se propone realizar con su plan Beveridge. Ascenso cultural, pues por la calidad de sus intelectuales y artistas, por el auge de sus editoriales y por la perfección del estilo, nuestra cultura causa la admiración y el estupor del mundo y no cede hoy absolutamente a ninguna otra.

No hay ningún país de tan alto nivel intelectual como España afirmaba no ha mucho uno de los bibliotecarios de Amper de Washigton, en viaje por nuestro país.

Añádase que crece la natalidad en proporción magnífica, espontáneamente por los instintos sanos y honrados de la raza, que la sanidad mejora tal vez a consecuencia de la abundancia económica, y que el tono moral del pueblo es impresionante. Precisamente la juventud no puede comprender a aquellas viejas generaciones que hace cuarenta años creían que España era un pueblo sin misión. Contra el pesimismo de sus abuelos, ha hecho del entusiasmo y la fe de su pasión decisiva, su razón de existencia. Crea el "Daily Express" que este pueblo de hidalgos es hoy el más esperanzado de Europa.

Ha comenzado una nueva era de política exterior para Bélgica

Declaraciones de Spaak en la Cámara

Bruselas.—En el debate sobre política extranjera celebrado hoy en la Cámara de diputados belga, el ministro de Asuntos Exteriores, Spaak, defendió la política de cooperación y alianza dentro del sistema de potencias occidentales europeas. Agregó que la última agresión alemana había puesto fin a la neutralidad belga y que había comenzado una nueva era de política exterior.

Refiriéndose a la lucha contra el Japon, Spaak dijo que cuando termine la guerra, en Europa, Bélgica no deberá desentenderse de las operaciones del Pacifico y deberá ayudar por todos los medios a su alcance a las

potencias aliadas, para demostrar que la solidaridad internacional no es una palabra vacía de contenido para los belgas.

Respecto a la política exterior futura de Bélgica, Spaak manifestó que en Holanda y Luxemburgo debe establecerse un acuerdo común de fines y solidaridad de intereses. Sobre Francia dijo que era inconcebible una organización de Europa, y especialmente del Oeste de Europa sin una Francia fuerte. Expresó su esperanza de que Francia y Bélgica puedan permanecer unidas en la tarea de reconstrucción.

Prosiguió diciendo que el factor especial de la política exterior belga es la amistad con Gran Bretaña y que al acuerdo con los grandes aliados vencedores de la guerra deberá ser mantenido en la paz. Esta amistad la considera elemento esencial de seguridad para los pequeños países.

Spaak prosiguió: "Bélgica pide para Alemania una paz dura, política y económicamente. Alemania debe ser desarmada militar y económicamente. No quisiera adherirme a una política de desmembramiento artificial de Alemania, pero si las consecuencias de la guerra son tales que conduzcan a la división de Alemania, no rehusaríamos esta ocasión providencial para asegurar nuestra seguridad por largo tiempo".

"Descarta —concluyó diciendo el ministro— que en la estructura de la seguridad colectiva, las ententes regionales pudieran servir de instrumento ejecutivo para una política de seguridad colectiva".—Efe.

Ciento cinco "responsables de guerra" son condenados a muerte en Yugoslavia

Todos los procesados se hallan acusados de colaboración con Alemania

Sofía.—El "Diario Oficial" publica una disposición según la cual todos los oficiales, suboficiales y soldados acusados de haber colaborado con los fascistas podrán alistarse en el ejército hasta el fin de las hostilidades contra Alemania y su pena será reducida o anulada si muestran una conducta leal y valerosa.

CIENTO CINCO PERSONAS CONDENADAS A MUERTE EN YUGOESLAVIA :— :—

Belgrado.—Una lista de ciento cinco personas, entre ellas cuatro ministros del Gobierno de Nedich, condenadas a muerte como responsables de guerra por el tribunal militar del primer cuerpo de ejército yugoeslavo de liberación nacional, ha sido publicada en Belgrado. Todos los procesados se hallan acusados de colaboración con los alemanes y de ejecutar violencias contra su propio pueblo. Entre ellos figuran algunos partidarios de Mihailovich.

La lista comprende un ex-senador, un ministro del régimen anterior a la guerra, varios catedráticos de Universidad, muchos agentes de policía y algunos militantes del partido-Liotich. La mayoría de los procesados sin embargo, son responsables de guerra convictos de delitos de asesinatos y traición.

Numerosos periodistas figuran también en la lista, acusados de realizar propaganda al servicio de Alemania. Entre ellos se encuentra el director del diario "Novo Vreme" Iovan Tanovich, y dos de sus principales colaboradores. Asimismo está incluido en la lista el doctor Stefanovich, conocido por sus traducciones de las obras de Shakespeare.—Efe.

EL PROFESOR NIHALT-CHEFF A MOSCU :— :—

Sofía.—El representante de Bulgaria en Moscú profesor Nihaltcheff ha salido para la capital soviética.—Efe.

EL PRESIDENTE DE LAS ORGANIZACIONES SIONISTAS EN SOFIA :— :—

Sofía.—El presidente de la agencia internacional judía, Davi Ben Gurion a su llegada a la capital búlgara

El embajador de Inglaterra obsequia a sus amistades con una fiesta de despedida

Madrid.—El embajador de Inglaterra en España, lord Templewood, ha celebrado esta tarde, en su residencia particular de la Avenida del Generalísimo, una fiesta de despedida, con motivo de su regreso a Inglaterra en la próxima semana. Asistieron más de 500 personas, figurando entre ellas el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; el ministro de Agricultura, señor Primo de Rivera; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay; todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid de los países aliados con Inglaterra y neutrales; todos los directores generales del Ministerio de Asuntos Exteriores; subsecretarios y directores generales de otros Departamentos, altos funcionarios, autoridades militares y civiles de Madrid, una nutrida representación de la sociedad madrileña, así como numerosos miembros de la embajada y de la colonia inglesa. La fiesta terminó después de las 10 de la noche.

La Agencia Reuter reproduce la nota española en que se desmiente que haya ningún miembro de la Gestapo en España

Londres.—La Agencia Reuter reproduce la nota oficial publicada en la Prensa española, según la cual se desmiente que haya ningún miembro de la Gestapo en la policía española y que las fuerzas españolas de los Pirineos están mandadas por la Gestapo.

El exregente de Yugoslavia no figura en la lista de responsables de guerra

Londres.—Zden ha contestado negativamente a una pregunta formulada en los Comunes por el capitán Cunningham Reid acerca de si el nombre del ex regente Pablo de Yugoslavia, figura hoy día en la relación de responsables de guerra.—Efe.

El río Lamone cruzado en un amplio frente

Cuartel general aliado del Mediterráneo.—El comunicado de hoy, dice: "Ejército aliados en Italia.—El avance del octavo ejército hacia el Norte, entre los ríos Montone y Lamone, ha culminado en la conquista de la importante ciudad de Ravenna. Otras tropas del mismo ejército, avanzando hacia el Oeste desde Godo, se encuentran empeñadas en una dura lucha sobre la línea del río Lamone.

Al Sur de Faenza las fuerzas británicas y polacas han cruzado el río Lamone en un amplio frente, contra fuerte oposición enemiga, y han establecido una sólida cabeza de puente.

En el flanco derecho del V ejército las tropas indias han efectuado nuevos avances, y en el flanco izquierdo las fuerzas británicas del mismo ejército han ocupado el monte Penzola, que domina la carretera a Imola.

LUCIAN K. TRUSCOTT NUEVO JEFE DEL V EJERCITO

Roma.—El teniente general Lucian K. Truscott ha sido nombrado jefe del V ejército norteamericano en sustitución del general Mark Clark.—Efe.

Cien millones de francos para las víctimas de la guerra

Berna.—El Consejo nacional suizo ha aprobado la concesión de 100 millones de francos para la ayuda a las víctimas de la guerra, la cual fué propuesta por el Consejo federal.—Efe.

Ha probado su concorsión el Consejo nacional suizo

Berna.—El Consejo nacional suizo ha aprobado la concesión de 100 millones de francos para la ayuda a las víctimas de la guerra, la cual fué propuesta por el Consejo federal.—Efe.

Ha probado su concorsión el Consejo nacional suizo

Berna.—El Consejo nacional suizo ha aprobado la concesión de 100 millones de francos para la ayuda a las víctimas de la guerra, la cual fué propuesta por el Consejo federal.—Efe.